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Informationen zu den Berufspraktischen Tagen am
Di 7.11. und Mi 8.11.2023

  Sehr geehrte Eltern,

wie Sie ja schon erfahren haben, finden die für alle SchülerInnen der 4. Klasse verpflichtenden Berufspraktischen Tage gleich nach den Herbstferien am Di, 7.11.2023 und Mi, 8.11.2023 statt.
Ihr Sohn/Ihre Tochter hat in der 3. Klasse bereits im Juni, beim „Ich geh mit“-Tag einen ersten Einblick in die Arbeitswelt erhalten.
Alle SchülerInnen der 4. Klassen sind dabei aufgefordert, sich bei Betrieben um eine entsprechende Praxisstelle zu bemühen. 
Dies kann an beiden Tagen in einem Betrieb stattfinden. Es ist aber ebenso möglich, zwei verschiedene Betriebe zu besuchen. Die Suche dieser Schnupperstelle(n) obliegt den SchülerInnen und ihren Eltern. Es ist ratsam, sich möglichst frühzeitig um eine entsprechende Stelle zu bemühen – ideal, bereits in den Sommerferien damit zu beginnen! Falls gewünscht, finden Sie unter https://lehrbetriebsuebersicht.wko.at/ eine Auflistung aller Lehrbetriebe in Vorarlberg. 

Diese Tage dienen als wertvolle Ergänzung des Unterrichts im Fach Berufsorientierung. Die SchülerInnen sollen dabei die Möglichkeit einer praxisnahen Information über die Berufswelt erhalten. Es geht darum, eigene Fähigkeiten und Neigungen zu erproben bzw. kennen zu lernen. Die SchülerInnen sollen wesentliche Berufselemente erkunden und dazu Stellung beziehen. Sie sollen Einblick in verschiedenste Entwicklungs- und Aufstiegschancen erhalten und Informationen über Zukunftsaussichten, Verdienstmöglichkeiten usw. verschiedenster Berufsfelder bekommen. 

Die SchülerInnen können dabei Probestücke anfertigen, einfache Werkstücke bearbeiten, Arbeitsvorgänge beobachten oder bei einfachen und ungefährlichen Tätigkeiten mithelfen. Sie sollen Informationsmaterial über den Betrieb bzw. den erkundeten Beruf sammeln und im Gespräch mit Vorgesetzten und Mitarbeitern ihr Berufsbild erweitern. 

Im Rahmen der Aufsichtspflicht werden sich die BetreuerInnen unserer Schule in den Betrieben über die SchülerInnen informieren. Eine gesicherte Betreuung seitens des Betriebes sollte gewährleistet sein. Der Versicherungsschutz ist über die Schule gegeben.

Die Anmeldeformulare, die die SchülerInnen im Vorhinein von der Firma (den Firmen) ausfüllen lassen müssen, erhalten Sie ebenfalls auf diesem Wege.  Sie sind bis Freitag, 20.10.23 (vor den Herbstferien) verlässlich Frau Wetscher abzugeben.

Schwerpunkt im Herbst 2023 wird der individuelle Weg der Entscheidungsfindung im Hinblick auf den weiteren Ausbildungsweg Ihres Kindes sein. Dazu werden Sie noch weitere Informationen erhalten (Schnuppern an Schulen, Chancenrechner, Tage der Offenen Tür, Anmeldung in weiterführende Schulen).


Mit freundlichen Grüßen

Astrid Wetscher  e.h.
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